

CAPITAL

PRODUCT PARTNERS L.P.

Share our Passion for Shipping!



Capital Product Partners L.P.
3 Iasonos St., Piraeus 18537, Greece
Tel: +30 210 4584950, Fax: +30 210 4284285
www.capitalpplp.com, info@capitalpplp.com

CPLP
NASDAQ
LISTED

ΤΟ ΑΡΘΡΟ

«Εφοπλισσαντες ενήσομεν ευρεί πόντω» Οδύσσεια Β' 295

Αποδαιμονοποίηση και εφοπλισμός

Χωρίς τα σπαστά ελληνικά της Αριστεράς, αλλά με τα άπταιστα ελληνοαγγλικά του επιχειρείν, σαν σε δικό του γήπεδο και μακριά από την αμηχανία των κομματικών διαδικασιών, απευθύνθηκε στο κοινό των Ελλήνων βιομηχάνων, στο πλαίσιο της ετήσιας συνέλευσης του ΣΕΒ, ο νεοφώτιστος αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης Στέφανος Κασσελάκης. Κύρια και πιο εντυπωσιακά σημεία της ομιλίας του η έμφαση στην αποδαιμονοποίηση της λέξης και έννοιας «κεφάλαιο», καθώς και ότι –στους προσφιλείς προσωπικούς τόνους με τους οποίους συνηθίζει να μιλά– αυτοσυστήθηκε ως αριστερός επιχειρηματίας. Δεδομένου, μάλιστα, ότι ο ίδιος έχει εμφανιστεί ως δραστηριοποιούμενος στον εφοπλιστικό κλάδο, ενδεχομένως προκύπτει ότι η αποδαιμονοποίηση αφορά κατά κύριο λόγο και το ναυτιλιακό κεφάλαιο, τον εφοπλισμό.

Βέβαια, δεν μετακινήθηκε και πολύ από τη γραμμή του προκατόχου του, και πρώην πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, η διακυβέρνηση του οποίου κατά πολλούς –σε εποχές κρίσης– δεν συγκρούστηκε, δεν υπονόμωσε ούτε έθεσε σε κίνδυνο τα εφοπλιστικά συμφέροντα. Κι αυτή ως εργαλείο ανάπτυξης για τους πολλούς διακήρυξε ότι αντιμετωπίζει το κεφάλαιο. Τελικά, μήπως η φιλοδοξία της «σύγχρονης Αριστεράς» απεμπολεί πλήρως και επισήμως τα απομεινάρια της βαριάς αγωνιστικής παρακαταθήκης απέναντι σε μια από τις εμβληματικότερες κεφαλαιοκρατικές τάξεις της χώρας, το εφοπλιστικό κεφάλαιο; Την παραχωρεί εξ ολοκλήρου στις παραδο-

σιακές και «ορθόδοξες» δυνάμεις του οικείου πολιτικού χώρου;

Η επίμαχη λέξη δεν είναι καινούργια και ανοίκει ούτε δαιμονική για την Αριστερά· είναι θεμελιώδης. Αλλά το παιχνίδι των λέξεων είναι αδυσώπητο. Το «κεφάλαιο Κασσελάκης» κοντράρεται, αντίκειται ή και συνομιλεί με το σημείο αναφοράς μιας ολόκληρης γενεαλογίας πολιτικού στοχασμού, το «Κεφάλαιο» του Μαρξ. Ωστόσο, δίνοντας διαπιστευτήρια στην επιχειρηματικότητα με άλλοθι ή και βοηθό τα σπαστά ελληνικά, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ίσως είπε όσα δεν λέγονται από τους «ιθαγενείς» αλλά ασμένως εφαρμόζονται. Από την άλλη, με παρονομαστή είτε τη συναίνεση και εσχάτως τη συμπερίληψη είτε τη ρήξη, το πολιτικό και κοινωνικό επίδικο θα κριθεί με βάση όχι λέξεις αλλά έννοιες, πάγιες αξίες και ανάγκες: τις ευκαιρίες ποιοτικής εργασίας, την ευημερία των εργαζομένων, την άμβλυση των ανισοτήτων μεταξύ των μερών. Η ναυτιλία, το πεδίο του Στέφανου Κασσελάκη, στην οποία ο ίδιος αναφέρθηκε μόνο αυτοαναφορικά, προσφέρει τις αντίστοιχες δυνατότητες χωρίς δυσκαμψίες άλλων επιχειρηματικών κλάδων. Πιθανώς περιμένει τις θέσεις του, ώστε κι εκείνη να πάρει θέση μάχης ή συστράτευσης. ■

ΧΑΡΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ

